
FUNqJONARUL DESTINULUI de 
Horia Garbea e THEATRUM 
MUNDI • Regia şi ilustraţia muzi
cală: Vasile Nedelcu • Scenografia: 
Doru Zamfir • Mişcarea scenică: 
Varvara Ştefănescu • Distribuţia: 
Silvia Codreanu (Cieo), Cristian 
Moţiu (Fred), Lia Bugnar (Străinul). 

F aptul că Theatrum Mundi, sub 
conducerea lui Ion Cocora, îşi 
asumă o "zonă de risc" mizând 

pe piese ale tinerilor dramaturgi este 
lăudabil în sine şi binevenit în general, 
cu conditia ca, măcar din când în când, 
să apară. câte un norocos al loteriei 
"rişti şi câştigi" în braţele căruia soarta, 
bătrâna prostituată, să-şi arunce cu 
nonşalanţă jartiera succesului. Speram 
că acest lucru se va întâmpla cu Horia 
Gârbea, scriitor prol ific şi polivalent, 
care a dobândit rapid recunoaştere şi 
premii în toate "probele" literare unde 
şi-a încercat condeiul: poezie, proză, 
teatru, publicistică. Din păcate, Funcţi
onarul destinului, una dintre piesele 
sale mai vechi, plăcută la lectură, dar 
nu atât de plină de dinamism şi vervă 
a repl icii cum sunt cele u lterioare 
(Doamna Bovary sunt ceilalţi, Pescă
ruşul din livada de vişini, Cine 
1-a ucis pe Marx? etc.) n-a fost lozul 
său câştigător. Poate că, în condiţiile 
unor aşteptări mai modeste, eşecul 
Funcţionarului . .. ar fi putut trece 
drept un semisucces al zonei de risc. 
Nu e însă cazul lui Horia Gârbea, care a 
semnat traducerile&dramatizările&a
daptările pentru producţii de vârf ale 
stagiunilor trecute, I luzia comică fiind 
probabil exemplul cel mai grăitor. 
Regizorul Vasile Nedelcu a încercat să 
dezvolte pe verticală, să accentueze 
dimensiunea metafizică a unei prea
cunoscute poveşti conjugale, cu recu
zita ei de nevroze, certuri, sicane, 
rutină, plictiseli şi evadări adulteroase. 
Ambiguitatea introdusă de dramaturg 
prin apariţia celui de-al treilea perso-
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naj - care poate fi doar un caragialian 
amant al amantei sau un înger buge
tar trimis să rezolve dramoleta cuplu
lui - este sporită prin distribuirea unei 
actriţe (Lia Bugnar). Planează astfel o 
sexualitate incertă asupra nou-sositu
lui şi se sugerează un triunghi amoros 
ce se poate roti la infinit, ca o simpat
ică jucărie a sorţii. Scenografia lui Doru 
Zamfir e centrată pe o cadă de baie 
deasupra căreia se află o colivie, aici 
fiind spaţiul simbolic de prizonierat 
onirico-domestico-erotic al soţiei (Sil
via Codreanu). Un paravan separă 
interiorul familial de exteriorul social, 
sotul (Cristian Motiu) venind de fiecare 
dată "de după", d in afară, ca în nişte 
duble cinematografice ale unor scene 
cotidiene. Deşi putem construi un 

extratext incitant pe pre-textu l  specta
colu lu i, miza producţiei nu a fost 
atinsă. Actorii nu fac faţă decalajului 
dintre situatiile dramatice, nu foarte 
speciale în esenţă, şi supralicitarea lor 
scenică, şarjând de cele mai multe ori, 
cum face Cristian Moţiu, obligându-şi 
partenera să pluseze şi ea. în minus, 
Lia Bugnar e doar o prezenţă ştearsă 
care· nu reuşeşte să aducă necesara 
aură de mister - "balast" obligatoriu al 
unui  purtător de cuvânt a l  ursi
tei/fatalităţii. Degeaba Silvia Codreanu 
face risipă de vervă actoricească pe 
scena prea îndepărtată de public, 
spectacolul nu trece rampa, oricât am 
dori-o, şi noi, şi autorii lui. 

Saviana Stănescu 

Fericirea si nefericirea 
� 

de a fi actor 
R evelaţia spectacolu lu i  coupe 

Cehov cu Ursul şi Cântecul 
lebedei o constituie fantezia 

regizoru lu i  Bogdan Cristian Drâgan, 
care ne-a cucerit ş i  în recita l u l  
actriţei Nataşa Raab c u  Naşterea de 
Constantin Voiculescu. Bogdan 
Cristian Drâgan, născut în 1 956, este 

URSUL şi CĂNTECUL LEBEDEI, spectacol-coupe pe texte de A.P. 
Cehov e TEATRUL NAŢIONAL din CRAIOVA e Data reprezentaţiei: 29 
decembrie 1 999 • Regia: Bogdan Cristian Drăgan • Scenografia: Lia 
Dogaru • Distribuţia: Anca Dinu (Elena lvanovna Popova), Ion Colan 
(Grigori Stepanovici Smirnov), Valeriu Dogaru (Luka), Marian Politic 
(Nikolai Mihailovici), Vasile Cosma (Vasili Vasilici Svetlovidov), Lucian 
Albanezu (Nikita lvanîci). 
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